



## **Politika integrovaného manažérskeho systému v spoločnosti SMS a.s.**

Spoločnosť SMS a.s. patrí k významným stavebným spoločnostiam na Slovensku. V rámci integrácie spolu so spoločnosťou EUROVIA SK, a.s. je súčasťou skupiny VINCI Construction CS, najväčšej stavebnej skupiny v Českej a Slovenskej republike, ktorá patrí do svetového koncernu VINCI.

Hlavnou ambíciou akciovej spoločnosti SMS je posilňovať svoju pozíciu na slovenskom stavebnom trhu, predovšetkým v oblasti mostných stavieb, a získavať tie najvýznamnejšie zákazky.

Vrcholový manažment spoločnosti si je vedomí svojej vodcovskej role v riadení integrovaného manažérskeho systému (ďalej IMS), stanovilo túto politiku obsahujúcu záväzky spoločnosti vzťahujúce sa k zlepšovaniu kvality produktov a služieb, a k aktívnemu prístupu k ochrane zdravia a životného prostredia založeného na prevencii. Politika spoločnosti nadväzuje na strategické a koncepcné dokumenty medzinárodnej skupiny VINCI, zamerané na rozhodujúce smery rozvoja skupiny. Spoločnosť má zavedený IMS umožňujúci realizovať záväzky politiky prostredníctvom stanovených cieľov.

Politika spoločnosti vychádza zo stanoveného rozsahu IMS a je v súlade so strategickým zameraním spoločnosti, s kontextom podnikateľskej činnosti, s etickými zásadami a so zavedeným Compliance systémom.

Vrcholový manažment spoločnosti si je vedomí kľúčového významu výkonnosti zavedených procesov pre efektívnosť IMS a pre dosahovanie plánovaných výsledkov, hlavne pre plnenie požiadaviek zainteresovaných strán, požiadaviek právnych predpisov a iných požiadaviek. Zaväzuje sa monitorovať výkonnosť týchto procesov a prijímať potrebné opatrenia, vyhodnocovať a riešiť riziká a príležitosti vzťahujúce sa k interným a externým faktorom procesov a k požiadavkám zainteresovaných strán. Vrcholový manažment spoločnosti sa zaväzuje k neustálemu zlepšovaniu a zvyšovaniu výkonnosti IMS, k presadzovaniu tejto politiky a k stanovovaniu nadväzujúcich cieľov.

### **Politika kvality**

Politika kvality je verejným záväzkom spoločnosti k uplatňovaniu systému manažmentu kvality v súlade s požiadavkami normy STN EN ISO 9001: 2016, ako nástroja riadenia v rámci spoločnosti. Politika kvality vyjadruje zámery vrcholového manažmentu spoločnosti v kľúčových oblastiach pre jej ekonomickú prosperitu a celkový rozvoj. Týmito rozhodujúcimi oblasťami sú:

- **Zameranie na zákazníka**

Spoločnosť buduje svoju dlhodobú perspektívu úspešnosti na trhu stavebných prác prostredníctvom trvalej spokojnosti zákazníkov, založenej na kvalite produktov a služieb. Snahou vrcholového manažmentu spoločnosti je predvídať a uspokojovať požiadavky a očakávania zákazníkov a ostatných zainteresovaných subjektov.

- **Kvalita**

Sústavným zvyšovaním odbornej úrovne zamestnancov spoločnosti, vedenie zamestnancov k dodržiavaniu technologických a pracovných predpisov, zavedením progresívnych technológií a používaním moderných strojov a zariadení, sa dosahuje vysoká kvalita realizovaných zákaziek.

- **Účasť zamestnancov**

Neustálym zlepšovaním pracovného prostredia a sociálnych podmienok zamestnancov, uplatňovaním zásad tímovej práce, riešením a zohľadňovaním pripomienok zo strany zamestnancov, vytvára spoločnosť podmienky pre lojalitu zamestnancov a ich aktívnu účasť na dosahovaní vysokej kvality stavieb a stavebných výrobkov.

## **Environmentálna politika**

Spoločnosť prijala v súlade s požiadavkami normy STN EN ISO 14001: 2016 a schémy EMAS záväzok, smerujúci k minimalizácii dopadov výrobných činností do jednotlivých zložiek životného prostredia. Tento záväzok definuje v nasledujúcich bodoch:

- **Sústavné zlepšovanie kvality životného prostredia a trvalo udržateľný rozvoj**

Neoddeliteľnou súčasťou rozhodovania na všetkých úrovniach riadenia spoločnosti, je stanovenie podmienok pre prevenciu a neustále zlepšovanie kvality životného prostredia a trvalo udržateľný rozvoj. Spoločnosť riadi svoje stavebné činnosti tak, aby čo najúčinnejšie obmedzovala negatívne dopady týchto činností do jednotlivých oblastí životného prostredia a to z krátkodobého a dlhodobého hľadiska.

- **Dodržiavanie legislatívy na ochranu životného prostredia**

Spoločnosť riadi svoje stavebné činnosti v zmysle legislatívnych požiadaviek a etických princípov. Spoločnosť garantuje v rámci technických a ekonomických možností zhodu so stanovenými požiadavkami legislatívy štátu v oblasti životného prostredia.

- **Zodpovednosť a uvedomelosť zamestnancov**

Súčasťou vzdelania zamestnancov spoločnosti je program zameraný na problematiku životného prostredia a zoznámenie sa s možnými rizikami ohrozenia kvality jednotlivých oblastí životného prostredia a na zvyšovanie zodpovedného environmentálneho správania každého jednotlivca.

- **Ochrana prírodných zdrojov – využitie nových technológií**

Zámery v oblasti ochrany prírodných zdrojov a obmedzenia ich čerpania realizuje spoločnosť preferovaním zariadení na zhodnocovanie odpadov, vznikajúcich pri jej stavebnej činnosti.

- **Komunikácia so zainteresovanými stranami**

K zásadám komunikácie patrí navodenie otvoreného prístupu a dialóg medzi spoločnosťou a zainteresovanými stranami (verejnosť, zákazníci, dodávatelia, štátna správa, obce, mestá a iní). V rámci vnútornej komunikácie spoločnosti je uplatňovaná zásada otvoreného dialógu zamestnancov a vrcholového manažmentu spoločnosti.



## Politika BOZP

V súlade s požiadavkami normy STN ISO 45001: 2019 a v súlade so stanoveným cieľom v skupine VINCI dosiahnuť nulovej hodnoty pracovných úrazov, prijal vrcholový manažment spoločnosti záväzky v snahe vytvoriť na všetkých svojich pracoviskách podmienky pre bezpečné a zdraviu neohrozujúce pracovné prostredie.

Prijatý komplexný systém pravidiel je vnímaný, ako nástroj neustáleho zlepšovania, ktorý má podporiť celkovú výkonnosť v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (BOZP).

V rámci tejto politiky kladie spoločnosť zvlášť dôraz na:

- **posilnenie zodpovedného prístupu zamestnancov a vedúcich zamestnancov nielen k vlastnému zdraviu a bezpečnosti práce, ale aj k zdraviu a bezpečnosti iných osôb na ich pracovisku;**
- **presadzovanie systémového prístupu k BOZP u obchodných partnerov pôsobiacich na pracoviskách spoločnosti;**
- **zaistenie potrebných finančných zdrojov pre aplikáciu preventívnych opatrení;**
- **pravidelné kontroly a hodnotenie stavu BOZP, skoronehôd a hodnotenie účinnosti preventívnych opatrení.**

V Banskej Bystrici, dňa 12.08.2024



.....  
**Ing. Eva Fízelová**  
riaditeľ spoločnosti  
a podpredseda predstavenstva SMS a.s.